# 主播追求"美女"粉丝 未见面被骗64万

静安警方成功破获一起网络交友诈骗案



#### □ 记者 胡蝶?

游戏主播因追求"美女"粉丝被骗 64 万元,相处 7 年,转账 260 次都未能见上一面!记者昨日获悉,日前,上海静安警方成功破获一起网络交友诈骗案并追回部分被骗钱款,而案件背后的真相令人唏嘘。

#### 从"美女粉丝"到 "完美CP"

5月27日,市民王先生 到静安公安分局芷江西路派出 所报案,称疑似遭遇诈骗,损 失近64万元。当民警询问起 诈骗细节时,王先生却显得懊 悔和犹豫。原来,他口中的骗 子竟是与他相处长达7年的网 恋"女友"曾某。

经了解,王先生是一名游戏主播,2017年底,他在直播中结识了曾某。曾某最初以粉丝的身份为王先生刷礼物,双方此后互动频繁并逐渐发展成为游戏里的CP(情侣)。直播间外,两人也互加了微信,并经常相约组队打游戏、去聊天室等,不久便确认了"恋爱关系"。

在王先生看来,曾某堪称 "完美CP",她的"自拍"照不亚 于网红美女的颜值,生活日常 也高端上流。当时,王先生在国 外求学,靠着打游戏直播赚些 生活费,生活相对空虚。此时, 曾某对他的嘘寒问暖和加油打 气,令其彻底"沉沦"。

### "感情基础"令他 进退两难

经过一段时间的"情感铺

垫"后,曾某露出了真面目。 2019年5月,她告诉王先生,自己得了抑郁症,母亲也身患重病,暗示王先生提供大量经济支持,王先生当即表示愿与"女友"患难与共,这也正中了骗子的下怀。

此后,曾某就隔三差五以看病、家中变故为由,向王先生索要钱款。出于情感上的"责任感",王先生一直将大部分工作收入都交由这名素未谋面的"女友"保管。经统计,王先生通过微信转账等方式累计向曾某汇款260笔,近64万元。

在长达7年的时间内,王先生也曾提出过要去探病或视频通话,但曾某始终以"工作忙""生病"等理由避而不见。其间,曾某在社交平台上刻意展示去医院看病或出差旅行时的各种"自拍",但部分照片的风格却大相径庭,令王先生起疑。

今年 4 月,王先生在网上看到一组女性博主的照片与曾某朋友圈的照片一模一样。此后,他又陆续发现多名博主的照片都曾被曾某冒用过,曾某的谎言由此被戳破。

## 长达7年的"诈骗" 水落石出

调查期间,办案民警根据

案件的资金和信息流线索,迅速查明曾某的真实身份,其本名叫张某云(化名),已婚且育有一子,其年龄相貌和身世经历与她对被害人描绘的完全不符,已涉嫌诈骗。6月6日,民警在深圳市将犯罪嫌疑人张某云抓获。

经查,张某云早在认识王先生以前就开始了诈骗计划并提前对自己的人设进行美化包装:她用网图精心"修饰"自己的社交账户,主动接触王先生并运用话术博取信任后,还于"恋爱"阶段持续公开自己的生活状态,潜移默化地塑造出一个美丽独立但又命运多舛的形象,以此在"恋爱"关系中保持弱势,又通过利用被害人的同情心不断榨取情绪价值,最终诱使被害人形成情感依赖,达到长期骗钱的目的。

令人唏嘘的是,在"交往"期间,张某云还常与王先生因奔现或经济问题产生纠纷,甚至因此多次闹"分手",但每当她缺钱时,就又会上找被害人"复合",以继续实施诈骗。骗局被揭穿后,张某云并未收敛,而是很快找到"接盘侠",企图如法炮制骗局,但尚未实施即落人法网。

目前,犯罪嫌疑人张某云因 涉嫌诈骗罪已被静安警方依法刑 事拘留,警方已追回部分涉案钱 款,案件正在进一步调查中。

# 邮箱遭入侵 沪一公司险失1700余万元

警银合作32小时内截回汇款

#### □ 记者 陈颖婷 通讯员 周董

本报讯 跨境诈骗分子通过"黑"人公司邮箱、操纵企业邮件,偷梁换柱引导交易金额打入自己账户。近日,浦东警方接报一起跨境电诈,经警方32小时的追查,成功帮公司追回1700余万元。

高先生是浦东陆家嘴一家金融A公司的员工,日常负责与境外B公司账务结算的业务。今年5月31日,和往常一样,高先生收到B公司发来的邮件,要求他向C公司结算一笔

资金,总金额约为1700余万元。由于邮件内容、格式等与往常一致,高先生也没有多想,就给邮件中指定的广州一家公司完成了转账。

没想到当天下午高先生就 收到了 B 公司的核查,要求 他提供收款说明,这引起了高 先生的怀疑。

"什么?你们没收到这笔钱?"C公司表示至今未收到这笔结算资金。一种不祥的预感涌上心头,高先生不由得紧张起来。于是三家公司立即组织商谈,对各个环节进行检

查,发现问题竟出在邮件上: B 公司发送给 A 公司邮件中的收款账户竟然被人篡改了! 于是,高先生立即报警求助。

上海市浦东公安分局陆家嘴治安派出所在接到报警后第一时间开展研判,在向报警人高先生询问具体情况的同时,挽损工作也在积极开展当中。作为守卫浦东金融圈的安全卫士,陆家嘴治安派出所凭借密切的警银关系,迅速与辖区内相关银行总部取得联系,最终安全追回了1700余万元涉案金额,此时离案发不到32个小时。

## 超万米通信架空电缆被盗

崇明警方快侦快破抓获4人团伙

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

本报讯"砺剑2024"系列专项行动开展以来,崇明公安分局重拳打击传统盗窃类侵财犯罪,坚决以破案"速度"护民生"温度"。近日,崇明警方快侦快破一起系列性通信架空电缆被流案,摧毁一个销赃窝点,抓获盗、销犯罪嫌疑人4名,串并侦破盗窃架空通信电缆案件10余起,涉案价值30余万元。

6月3日,陈家镇派出 所接通信部门工作人员报警 称,镇区北陈公路鸿田中路 等多个路口的通信架空电缆 被盗窃,经测算,被盗通信 架空电缆总长度约 12650 米,总价值 30 余万元。

接警后,刑侦支队立即 牵头开展调查。办案民警通 过走访周边群众,掌握到 10天前曾有3名身着黑色 衣裤的男子出现在案发现 场,他们使用伸缩梯等工具攀爬在电线杆上"维修"架空电缆。

6月5日6时许,民警根据线索成功将盗窃嫌疑人杨某、崔某、管某抓获到案,3人对来崇多次盗窃架空通信电缆并销赃的犯罪事实供认不讳。6月11日,民警根据盗窃嫌疑人供述,顺利将收赃嫌疑人韩某某抓捕到案。

据交代,杨某、崔某、管某是来沪人员,今年5月,3人先后十余次租车来到崇明陈家镇、港沿镇等地事先踩点,使用梯子、钳子等工具盗窃架空通信电缆,随后将电缆变卖给浦东某废品收购站,获赃款共计8万余元。该废品收购站老板韩某某明知这些电缆来路不明,仍选择收购,并在几次交易后与上述盗窃嫌疑人建立起稳固的"合作关系"。

目前,4名盗、销犯罪嫌疑人均已被崇明警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

## 宽带流量也能"薅羊毛"?

男子利用47根宽带窃取流量获利被刑拘

□ 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 为提高宽带流量的使用率,竟有人在申请宽带后拖延安装时间,并擅自非法启用宽带"白嫖"流量,进行出租变现。近日,宝山警方成功破获一起窃取宽带流量获利的案件,犯罪嫌疑人吕某已被依法刑事拘留。

5月初,宝山公安分局 祁连派出所接到某宽带运营 商工作人员沈先生报警,称 怀疑有人窃取宽带流量。据 了解,宽带运营商在对已申 请未开通的宽带进行定期梳 理时发现,宝山区某小区内 有47根宽带在未开通的情 况下持续产生流量,怀疑有 人私自安装宽带逃避月租 费。

民警根据报警情况立即 展开调查,发现该小区内近 期共有 47 根宽带申请后处 于待安装未开通状态。尽管 如此,这些宽带每天都产生 了较大流量,情况十分异常。

警方立即会同电信部门对相关宽带安装进度进行核查, 发现这批宽带均为吕某以其注册的公司名义申请。每次安装 员预约上门安装时间时,他都 会以房间正在装修、人在外地 出差等理由拖延,种种迹象表明吕某有违法犯罪嫌疑。

为进一步查明情况,民警 传唤吕某至派出所接受调查。 经查,吕某曾是一名宽带安装 工,目前经营着一家网络维护 公司,为了利用"免费宽带" 出租流量赚钱,他以个人和公司名义多次申请宽带,待宽带 公司安装工上门时他再以种种 理由拖延安装或直接表示可以 自行安装,最后在运营商不知 情的情况下自行非法开通,从 而达到未缴费就能使用宽带的 目的,并通过出租流量予以变现。

据统计,犯罪嫌疑人吕某利用这 47 根宽带出租流量已非法获利 4 万余元。目前,犯罪嫌疑人吕某因涉嫌盗窃罪被宝山警方依法刑事拘留。